

七月金股何处有 券商遥指大消费

三季度更看好科技成长主线



新华社图片

随着6月行情收官，日前多家券商陆续披露7月投资组合。其中有哪些“金股”得到了券商普遍认可，哪些板块有望获取超额收益？Wind数据显示，7月券商推荐投资组合中，伊利股份、五粮液最被看好，推荐的券商分别有7家和5家；此外，美的集团、双汇发展、中信证券、浪潮信息、比亚迪、东方日升被推荐次数也较多。对于后市行情走向，多家券商认为三季度A股指数级别风险不大，看好科技成长方向。

□本报记者 胡雨 林倩

7月投资组合出炉

据不完全统计，截至7月2日，已有25家券商公布7月投资组合，推荐的百余只股票覆盖食品饮料、电子、汽车、家电、通信、传媒、医药、非银金融、银行等数十个细分领域。整体来看，7月券商推荐“金股”中大消费占比重较大。

从个股来看，7月最被券商看好的是伊利股份，其同时出现在国元证券、太平洋证券、民生证券、东莞证券、川财证券、中银证券、光大证券的推荐组合中，受关注程度可见一斑。紧随其后，五粮液被新时代证券、申万宏源、长城证券、开源证券、西南证券列为7月投资金股。

从推荐理由看，光大证券指出，常温液态奶的渠道库存压力已经基本缓解，伊利股份作为龙头公司在新冠肺炎疫情期间继续抢占市场份额，预计常温液态奶收入环比加速。新时代证券认为，2020年五粮液继续深化数字化“精细化内装修”，批价提

中报此去无多路 机构勤探“潜力牛”

□本报记者 孙翔峰

2020年中报季越来越近，上市公司半年的收获即将展露在投资者面前。半年报行情引起市场关注，困境反转、业绩续增等方向不一而足，但是挖掘优质公司成为市场共识。与此同时，机构密集调研部分景气行业龙头企业，也为投资者提供了掘金参考。

医药电子企业喜报多

Wind数据显示，截至7月2日，已有612家上市公司披露半年报业绩预告，其中16家公司续盈，76家公司预增，19家公司扭亏，整体来看，报喜率不足20%，上市公司上半年业绩整体压力较大。

分行业来看，食品消费、医药、计算机等增速较快，例如新五丰半年报业绩预告上限增长高达3892.79%。

“食品、通信和其他电子设备制造、医药等行业延续了一季度以来的预喜状态。主要是因为这些行业受公共卫生事件影响小，景气度保持向上。”粤开证券分析师谭瑾晖分析，食品制造业需求相对刚性，业绩受公共卫生事件的冲击相对较小。对医药生物行业而言，一方面需求相对刚性，另一方面很多医疗设备、医疗器械、医药产品需求攀升，如呼吸机，反而增加了行业需求。

通信及电子行业则是因为行业景气度处于上升周期。谭瑾晖指出，从工业企业利润来看，计算机、通信和其他电子设备制造业前5个月利润规模达到1709亿元。同时，全球公共卫生事件影响扩散

带动了线上办公需求，能够解决无接触办公需求的科技行业明显受益。

绩优股表现亮眼

虽然距离半年报披露还有一段时间，但市场已经蠢蠢欲动，业绩预告表现出色的公司，已经被投资者提前下手抢筹。

6月29日晚间，宏达新材披露上半年业绩预告，上半年预计盈利700万元—1000万元，同比增657.17%—981.67%。次日，宏达新材涨停。

6月30日，双星新材上调业绩预期，预计上半年净利润增速由100%—150%变为150%—200%，公司股价次日“一字”涨停。

“每年7、8月都是传统的中报业绩行情时间，今年也不例外。尤其今年因为上半年的特殊情况，业绩超预期增长的上市公司可能较往年少一些，资金关注度会更大。”上海海能证券投资顾问有限公司分析师庄博表示。

记者统计发现，半年报业绩预增或者续盈的企业在4月1日至7月1日的平均涨幅约为32%，与之相对，首亏、续亏、增亏的公司期间平均涨幅约为28%。

机构调研显露玄机

事实上，对于部分绩优股，由于行业上下游供需变化等信息早早就露端倪，部分敏感的机构投资者已经闻风而动，展开密集调研。

“我负责研究的行业今年出了不少牛股，但目前交易比较拥挤。最近调研方向主要是挖掘一些预

期差的公司，从而为投资人创造超额收益。”一位券商分析师介绍，寻找半年报业绩超预期股票是其所在团队近期调研的重要任务。

近两年机构对公司业绩的关注度明显提升。沪电股份是2019年的大牛股，公司二季度接受了17场机构密集调研，接待机构近百家，公司股价在2019年5月底启动，从9元/股左右快速拉升，在10月前三季度业绩基本确认后才在27元/股附近停止上涨，区间累计涨幅接近3倍。

Wind数据显示，今年4月1日以来，机构调研前三的上市公司分别为海鸥住工、大族激光和鸿路钢构。其中，海鸥住工被调研次数最多，达到85次，合计302家机构参与。股价上来看，海鸥住工4月股价触及阶段低点4.60元/股，但是截至7月2日收盘，公司股价已经上涨至9.62元/股。

“一般来说，机构调研的公司在行业内质地相对较好，可以作为参考，但并不是所有调研过的公司业绩都能超预期，投资者仍然需注意仔细甄别。”庄博进一步表示，瞄准中报行情投资一般有两种方式，一种是在业绩预告公布之前提前“埋伏”，但这需要投资者对上市公司基本面有很深入的理解；另一种是净利润断层法，即业绩公告超预期且股价跳空上涨后再择机参与。

此外，如果业绩超预期的上市公司恰好又是当前市场的热点板块，则成功的概率会很高。风险方面，最重要的是要注意公布业绩预告的时候，股价是否已经处于高位。如果股价处于高位，投资者还需小心防范资金借利好兑现、获利了结的风险。

华泰证券焦晓宁：

交易制度改革激发融券业务活力

□本报记者 赵中昊

创业板注册制改革自启动以来，备受市场关注，其中转融通制度充分借鉴了科创板已有经验，进一步优化了申报方式和流程。华泰证券首席财务官焦晓宁近日接受记者采访时表示，随着创业板注册制加快落地，新的交易制度会进一步激发融券业务活力，预计相关交易制度会进一步向其他板块拓展，未来融券业务发展空间可期。

融券需求旺盛

两融业务近年来一直保持较快发展，但截至6月29日，融券余额占两融余额总量不足3%，相较于成熟市场20%—30%的占比还有很大提升空间。

究竟是什么制约了融券业务发展？焦晓宁认为主要有三个方面：一是券源短缺。从供需双方来看，目前随着机构投资者数量不断增长，对冲利等需求不断增加，融券的有效需求在不断拓展，相对应的有效供给不足矛盾较为突出，券源短缺已成为制约

融券业务发展的瓶颈。目前公募基金是出借主体，其他机构投资者，如社保、保险、信托、QFII等还没有形成有效的出借，其他潜在出借方，如上市公司法人体、高净值个人等，可能因一些制度、规则安排，暂未形成有效出借。二是融券费率定价机制的市场化程度需要进一步提升，特别是基于供求关系所形成的差异化定价机制相对不足，稀缺券并没有完全产生溢价，难以调动出借人的出借意愿。三是融券业务的运行机制。目前交易双方主要通过证券公司线下撮合，操作流程相对比较复杂，成交效率不高。除了科创板和实施注册制的创业板以外，主板市场的转融券借款人和归还仍然是T+1到账，时效性不强，在一定程度上影响了融券业务的开展效果。

激发融券业务活力

焦晓宁表示，科创板和创业板改革给融券业务带来新的发展机遇。科创板带来的不仅仅是发行和注册制度改革，在交易制度方面相比主板、中小板也有了一些改进，比如转融通制度进一步拓宽了券源，

采取了市场化约定申报的方式，融券费率更市场化，出借主体更加多元，所以科创板的融券业务开盘后一直比较活跃，从融券余额占科创板两融余额的比例上看，也更接近于成熟市场。

“随着创业板注册制加快落地，新的交易制度会进一步激发融券业务的活力。在科创板、创业板的基础上，预计相关交易制度会进一步向其他板块拓展，未来融券业务发展空间可期。”焦晓宁表示。

呼唤融券新模式

焦晓宁表示，机构投资者的需求推动了两融业务增长。国内大力发展机构投资者，让更多长期资金入市，也是资本市场改革的重要任务，因为机构投资者的加入提升了市场对冲套利等多元化的需求，也带来了对融券业务的需求。

焦晓宁认为，市场需要一个让出借方和借入方更有效、更便捷沟通和交易的数字化融券新模式，让双方的需求、报价更加透明化。在目前数字化转型的大背景下，借助信息技术手段可以有效实现这一需求。

精选层打新攻略：“循环打”更划算

□本报记者 胡雨

循环打新成共识

7月1日，首批获准公开发行并在精选层挂牌的颖泰生物、艾融软件开启申购。在具备精选层投资资格的120多万个人投资者中，不少也提前开通了网下或网上打新资格，以期能第一时间分享这场盛宴。

日前中国证券报记者采访了多位个人投资者，采访中记者了解到，有人积极参与网下询价配售，有人瞅准网上打新机会，还有人因身为原始股东受限只能白白错过。鉴于近期新股发行密集，打新资金循环使用成为多位投资人的共识，但对于后续打新如何参与，不同人有着不同的想法。

有人欢喜有人愁

“相比主板，新三板公开发行网下申购的市值门槛只需要1000万元，我们现在也可以享受到新三板的制度红利，终于圆了一个网下申购的梦想。”投资者周运南说。

周运南告诉记者，早在今年4月，自己便已申请开通网下打新权限。“在我们投资者交流群里，那时我便动员大家赶紧开通，毕竟网下申购中签率肯定比网上申购要高。”

不过，周运南透露，自己并没有参与首批两家企业的打新。“第一批打新参与的资金肯定是最高的，于是我选择参与第二批打新，即使失败了资金也可以马上去参与第三批，这样成功率会更高一些。”

还有一些投资者布局得更早。“今年2月我已将主板资金大量转移到新三板市场，并提前购买了一些准精选层的股票。”参与了7家精选层公司公开发行网下询价的杨军（化名）告诉中国证券报记者。然而遗憾的是，因为自己在公开发行前拥有股份，因此参与部分公司的网下询价都以失败告终，进而无法申购。

一些投资人更倾向于先参与网上打新，再根据收益情况决定是否参与网下。

“我就直接参与网上打新了，虽然中签率会低一些，但如果首批打新能有足够收益，那么也会考虑把资金集中后去开通网下申购资格。”另一名投资人赵升（化名）表示。

热度超预期

“随着政策持续落地，大家对市场的信心也在经历一个不断重塑的过程。”回顾这几个月参与询价和打新的经历，周运南感慨，此前不少投资者担心精选层新股公开发行得不到市场资金认可，但从目前情况来看，这一情形并未出现。

“早在正式询价前一个多月，部分准精选层公司便开始在市场上展开询价工作，二级市场价格的推波助澜也影响了发行的定价，不少投资者还是觉得当前询价给出的价格偏高。”赵升建议，首批新股打新可以试着参与，但后续是否继续参与还是要看有没有足够的赚钱效应。

周运南强调，个人投资者不能用二级市场的跟风、思维和定价来参与精选层新股发行的询价和申购，需要不断参考询价成功的先例，从而不断完善询价思路和模型，以此提高报价准确性和申购成功率。

规划频出 区块链应用多元“下渗”

□本报记者 戴安琪

广州市工业和信息化局亦推出《广州市推动区块链产业创新发展的实施意见》(2020—2022年)，提出到2022年突破一批区块链底层核心技术，引进培育2—3家国内领先且具有核心技术的区块链龙头企业，打造2—3个区块链产业基地等。

应用领域多元化

此前，围绕区块链讨论最多的是对金融行业的影响。例如银行推出应收账款平台，将区块链嵌入供应链金融中，盘活原本流动性较差的应收账款资产，为供应链核心企业及其成员单位、上下游企业等提供拓展创新型融资渠道。

“区块链的益处远超于此，区块链技术能够简化、验证和记录任何交易，甚至重塑众多行业中能源要素的分配。从上述地方政府发布的文件中也不难发现，未来区块链技术将更多应用于公共服务领域。”一位区块链行业研究员表示。

事实上，已有多地将区块链技术嵌入日常便民服务中。6月30日，全国首个区块链服务大厅在赣州经济技术开发区区块链金融产业沙盒园运行。该区块链服务大厅模式将区块链与民生领域相融合，在教育、就业、养老、食品安全、公益慈善、社会救助、司法举证等方面提供便民服务；将区块链与工业、农业、服务业等实体经济相结合，在电子政务、企业服务、普惠金融、社会治理等方面提供专业服务。

某区块链企业创始人指出，近十年来，区块链技术在全世界产生了很深远的影响，能够帮助公益机构解决供需两端信息无法匹配、信息更新滞后等问题。此外还能够确保商品和资金使用的公开透明，保障公共服务的公信力。未来，该技术有望获得广泛应用。

中国期货市场监控中心商品指数(7月2日)

指数名	开盘	收盘	最高价	最低价	前收盘	涨跌	涨跌幅(%)
商品综合指数		85.19			85.07	0.12	0.14
商品期货指数	1058.43	1062.08	1063.3	1056.27	1060.82	1.27	0.12
农产品期货指数	824.74	830.31	831.25	823.89	824.54	5.76	0.7
油脂期货指数	465.3	469.79	470.51	464.47	465.6	4.19	0.9
粮食期货指数	1312.43	1315.92	1316.86	1302.75	1311.69	4.23	0.32
软商品期货指数	671.11	677.34	677.98	671.01	671.42	5.91	0.88
工业品期货指数	1086.17	1090.75	1092.21	1083.88	1088.71	2.03	0.19
能化期货指数	512.22	516.96	518.27	510.58	512.74	4.22	0.82
钢铁期货指数	1569.81	1572.14	1580.65	1565.34	1571.8	0.34	0.02
建材期货指数	1178.4	1180.8	1181.01	1177.25	1179	1.79	0.15

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所)(7月2日)

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指数	862.3	869.7	862.28	868.42	8	867.04
易盛农基指数	1146.44	1156.71	1146.41	1154.94	10.32	1153.16